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Lycée Châtelet

IE 2
Le point sur le travail des vacances

le mercredi 13 septembre (14h-15h30)

NOM :

1. Tracer le graphe des fonctions suivantes. On représentera les valeurs, les asymptotes et les tangentes

remarquables.

-

6

-

6

-

6

f1 : x 7−→ exp(x) f2 : x 7−→ Arctan(x) f3 : x 7−→ Arccos(x)

2. Donner les développements limités suivants du cours à un ordre quelconque (n, 2n ou 2n+1 selon la fonction)

en 0.

exp(x) =

sin(x) =

ln(1− x) =

(1 + x)α =

3. Donner les équivalents usuels du cours :

eu − 1 ∼
u→0

sin(u) ∼
u→0

ln(1 + u) ∼
u→0

1− cos(u) ∼
u→0
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4. Donner les limites suivantes (sans justifier).

lim
x→+∞

(x− ln(x)) = lim
x→0+

(sin(x) + x ln(x)) =

lim
x→+∞

xe−x = lim
x→+∞

cos(x)

x
=

5. Déterminer le développement limité de f(x) =
1

1 + ch(x)
à l’ordre 2 en 0.

6. Déterminer les limites suivantes.

• lim
x→0+

xx

• lim
x→0+

xln(x)

• lim
x→0+

x1/x
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• lim
x→0

(
cos(x)

sh(x)
− 1

x

)

• lim
n→+∞

ln(n + ln(n))

ln(n)

7. Soit (un)n∈N la suite réelle définie par : u0 = 1, u1 = 0 et ∀n ∈ N, un+2 = 6un+1 − 9un.

Déterminer un en fonction de n.
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8. Soit (un)n∈N la suite réelle définie par : u0 = 1 et ∀n ∈ N, un+1 =
1

2
un + 1.

Déterminer un en fonction de n et calculer lim
n→+∞

un.

9. Calculer Arctan(x) + Arctan

(
1

x

)
pour x > 0.
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10. Calculer les intégrales suivantes.

•
∫ ln(2)

0

ex√
ex + 1

dx (intégration � à vue �)

•
∫ 1

0

Arctan(t)dt (intégration par parties)

11. Donner sans calcul les solutions sur R de (E) : y′′ + y = 0.
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12. Montrer que l’ensemble F des fonctions paires f : R −→ R est un sous-espace vectoriel de F(R,R).

13. Soient f et g deux endomorphismes d’un K-espace vectoriel E.

Montrer que g ◦ f = 0 si, et seulement si, Im(f) ⊂ Ker(g).
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14. Dans R3, on note u1 = (1, 2,−1), u2 = (1, 0, 1) et u3 = (2, 1, 1).

La famille (u1, u2, u3) est-elle libre ? Justifier votre réponse.

15. Dans E = R3, on note F = Vect{(1, 2, 1)} et G = {(x, y, z) ∈ E, x− y + 2z = 0}.
Démontrer que F et G sont supplémentaires dans E.
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16. Soit P ∈ R[X] et a ∈ R. Quel est le reste de la division euclidienne de P (X) par (X − a) ?

17. Soit P (X) = X5 − 1. Factoriser P (X) en produits d’irréductibles dans C[X], puis dans R[X].
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